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Податкова система є одним з основних важелів, що регулюють економічні 

відносини між виробниками та державою. Систему слід використовувати як спосіб 
позбутися від криз і підприємницької діяльності. Оподаткування завжди було 
обов’язковим елементом фінансової системи. Вони є основними важелями формування 
доходів бюджету. Жоден податок не паралізує нормальну роботу будь-якої країни. 
Податкова система вимагає довгострокового та точного аналізу. Саме ця система є 
основою для забезпечення функціонування державних видатків і є важливою 
складовою економічного розвитку та залучення українських інвестицій. 

Система оподаткування розвинених країн є багатогранною і розгалуженою.У 
розвинутих економіках, на відміну від України, система оподаткування окрім 
виконання фіскальних функцій також використовується як інструмент економічного 
впливу на суспільне виробництво, його структуру, динаміку розвитку та розміщення. 
Найголовніше – фінансування в  провідних сферах економіки . На нашу думко доцільно 
проаналізувати досвід провідних країн світу з успішно та динамічно розвиненою 
економікою. 

Німеччина – країна з високими податками (близько 50 типів), але це найбагатша 
країна в Європі та найсильніша економіка в Європейському Союзі. Німецькі банки 
користуються бездоганною репутацією та високими рейтингами надійності. Для сплати 
цих податків Німеччина надає платникам податків та своїм резидентам величезні 
пільги та надійне соціальне забезпечення. На оподаткування в Німеччині припадає 
близько 80% бюджетних надходжень, тому  розглядається урядом як основний засіб 
впливу на економічний розвиток країни, у зв’язку з чим у країні існує широкий спектр 
систем оподаткування, що охоплюють усі сторони суспільства. Більшість німецьких 
податків мають свої реквізити, отримані в ході історії. У Німеччині немає спеціального 
податкового органу, такого як Державна фіскальна служба України. Функції ДФС 
виконують Федеральне управління та управління земельних фінансів, які 
підпорядковуються відповідно федеральному та земельному управлінню. Ця досить 
примітивна організаційна структура відображає федеративну структуру держави і 
значний рівень автономії 16 федеральних земель. Управління податком на додану 
вартість, фіскальною монополією, тарифами та фіскальними відносинами з бюджетом 
ЄС є компетенцією федерального фіскального органу, а рештою податку керує 
земельний фіскальний орган. Крім того, у кожній федеральній державі існує так зване 
Верховне казначейство (інший переклад: Міністерство фінансів), яке 
підпорядковується федеральному і державному міністерствам казначейства. Податкова 
інспекція та митні органи безпосередньо підпорядковані Верховному казначейству. 
Верховне фінансове бюро по суті є посередником. 
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Система оподаткування в Німеччині має особливу специфіку. Справа в тому що 
при першому розгляді місцеві ставки корпоративних податків є порівняно високими. 
Однак при грамотному підході і використанню підтримки досвідчених консультантів, 
загальний рівень оподаткування може бути зведений до 30% і навіть нижче: 

1. Законодавством Німеччини встановлена стандартна ставка корпоративного 
податку на прибуток в розмірі 15%. До неї додається ще 5,5% від загальної суми 
податку, які є надбавкою за солідарність. Тому кінцева ставка корпоративного податку 
для зарубіжних компаній становить 15,825%. 

2. Податок на бізнес поширюється тільки на ті компанії, прибуток яких 
перевищує 24 500 євро. Ставка податку на бізнес встановлюється в індивідуальному 
порядку місцевими податковими органами. Вона може коливатися в межах від 14 до 
17,15%. Її розрахунок здійснюється, виходячи з базової ставки 3,5%, враховуючи  
коефіцієнт, який встановлений для кожного муніципалітету. 

3. Ставка податку на додану вартість становить 19%. При цьому існує цілий ряд 
видів діяльності, на які поширюються пільгові ставки, а також повне звільнення від 
сплати ПДВ. 

На нашу думку, фіскальним менеджерам національної економіки, слід взяти 
позивні напрацювання, із системи оподаткування Німеччини, в контексті градації рівня 
податків в залежності від різних чинників: 

 рівня доходів громадян, чим вищий рівень оплати тим більший податок слід 
нараховувати; 

 від стану фізичної особи: робити знижки в оподаткуванні  для багатодітних 
родин, або родин із відповідно встановленими соціальними статусами; 

 для підприємців та компаній, які щойно створені надати податкові  
преференції до 3-х років, для розширення позицій на ринку 

 надати реальні податкові преференції стратегічно важливим напрямкам 
виробництва(металургія, сільське господарство, відновлювальна енергетика і т.д.) 

 розширити регіональні повноваження щодо підвищення або зниження 
регіональної податкової стратегії в контексті регіонального розвитку; 

Важливість на нашу думку диференційованого надходження податків до 
бюджетів як на регіональному так і національному масштабах суттєво наповнять 
бюджет, що є стратегічно в умовах кризових явищ світової економіки та стабілізації 
національної фінансово-економічної сфери. Для кращого розуміння здійснимо аналіз 
рівнів податків національної економіки. 

Наша пропозиція розглянути можливість цифровізації  та прозорості як 
нарахування так і сплати податків всіма об’єктами діяльності національної економіки.. 
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